



HOJA OFICIAL DEL LUNES



EDITADA POR LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

MADRID. — AÑO II. — NUM. 37

REDACCION Y ADMINISTRACION: PALACIO DE LA PRENSA, PLAZA DEL CALLAO, 4.

TELEFONO 10410. APARTADO 775.

Un interesante discurso de Lerroux en la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa celebró junta general el pasado viernes, 31 de julio, para presentación de la nueva directiva. Ocupó la presidencia el vicepresidente primero, don Alejandro Lerroux, y con él tomaron asiento en el estrado el vicepresidente segundo, don Dionisio Pérez; el secretario general, don Eduardo Palacio Valdés, y los demás miembros recientemente elegidos.

El señor Lerroux, cuya presencia en el Palacio de la Prensa fué acogida con una estruendosa ovación, pronunció en este solemne acto el siguiente interesantísimo discurso:

«Queridos compañeros: A vuestra bondad debo una de las más puras y más nobles emociones de mi vida. Periodista de toda mi existencia, habian los azares de la vida pública apartádome de vuestro contacto, después que durante largos años huí de compartir con algunos de vosotros, con pocos, porque para fortuna vuestra la mayor parte sois mucho más jóvenes que yo, la ruda tarea del periodismo, ya en unas, ya en otras responsabilidades. Y solicitado por otros deberes, los de dirigir una política y un partido, no pude dedicarme con la asiduidad de mis primeros años, a las tareas del periodismo. Sin embargo le debía tanto, que yo me sentía enteramente, espiritualmente para siempre unido a vuestra profesión, que no ha dejado nunca de ser la mía: porque ya en Madrid, ya fuera de Madrid, siempre he tenido a mi cargo, viviendo como viven los periódicos modestos, alguna publicación.

No esperaba, aunque la fortuna en la última etapa de mi existencia me ha favorecido con tantos dones, que vosotros os acordáis de mí para elevarme a este sitio. Lo habéis querido. Lo debí más a vuestra bondad que a mis propios merecimientos, porque hay periodistas que durante toda la vida estuvieron en el yunque y que tenían más motivo, más derecho, a ocupar este puesto, y que por no haber interrumpido su contacto con vosotros, conocen más vuestras necesidades. Yo no merezco a vuestra consideración, más que la consecuencia de la edad, que siguió siempre atento vuestra vida y vuestras evoluciones, que desde la hora en que participé con otros compañeros en la fundación de la Asociación, no la olvidé ni un solo momento, sin dejar de contribuir con aquella modesta cuota que podía aportar, como expresión de que esa solidaridad no se interrumpía.

Es tanto más, por consiguiente, de agradecer esta espontaneidad con que vosotros habéis querido traerme aquí, sabiendo que yo no puedo prestaros un concurso que valga más que el que cualquiera de vuestros compañeros, y compañero mío, hubiera podido hacer en este mismo puesto.

Son privilegios de la edad, son azares de mi fortuna, que me asiste tan desmedidamente en los últimos años de mi vida. Como quiera que sea el hor no me pesa, pero me abruma por desmedido. No sabría tener suficientes expresiones de agradecimiento, para demostrároslo; acaso no encontraréis en mi palabra toda la emoción de sinceridad, para decirnos que, habiéndome la suerte discernido un puesto como el de participar en el Gobierno que tiene la responsabilidad de dirigir la transformación de nuestro país, lo considero sin embargo inferior al que vosotros me habéis otorgado; porque en aquello han confluído azares de la lucha política y en esto ha contribuido el sentimiento cordial de compañeros míos, que no compartiendo todos mi misma ideología, han sabido apreciar aquella condición de compañero, de trabajador constante en la lucha del pensamiento por un ideal, cualquiera que fuese, y han querido traerme a este lugar para que os represente en determinado momento de la vida colectiva.

Y al ocuparlo, señores, no puedo hacerlo sin una emoción de tristeza. No vengo a reemplazar a nadie, porque hay figuras que no pueden ser reemplazadas. Vengo a llenar un hueco, porque se ausentó el que lo ocupaba, y físicamente era necesario que alguien se pusiese en su lugar. No tengo la pretensión de emularle, ni de alcanzar aquella fortuna que su amor a la clase, su actividad y su prestigio y su influencia de todo género consigueran para dotar a la Asociación de la Prensa de estos medios con que actualmente puede presentarse al mundo entero, como una de las mejor establecidas, más sólidamente establecidas para poder cumplir sus fines colectivos.

Ha desaparecido de entre nosotros; le habéis rendido los homenajes que merecía; no sé si todos los que merecía. Seguramente en días sucesivos y en reuniones que habrán de suceder a la presente, irán surgiendo nuevas iniciativas para que físicamente, materialmente, la espiritualidad de aquel compañero insigne quede unida a nosotros, por la vista, por la memoria, por la obra de todos los momentos, por la evocación de su nombre, unido a alguna institución, a alguna fundación. Permittedme a mí, que no tengo ningún derecho, que no sé si lo adquiriré por los trabajos que voy a compartir con vosotros, que tome una iniciativa semejante a aquella con que los militares, por ejemplo, en su escalafón, han perpetuado el nombre de aquellos que por la heroicidad o por alguna acción extraordinaria han merecido quedar para siempre presentes en el mundo de los vivos; permittedme que os proponga que, aun muerto, siga siendo el presidente perpetuo de la Asociación de la Prensa don José Francisco Rodríguez.

De los compañeros a quienes habéis elegido para que yo con ellos, y

(Continúa en la página cuarta.)

En Sabadell mueren dos personas en accidente de aviación

Barcelona 2.—A primera hora de la tarde comenzaron a recibirse noticias de haber ocurrido en Sabadell un grave accidente de aviación.

Después pudo confirmarse la triste noticia. Con motivo de la fiesta mayor se celebraban en Sabadell diversos festejos. Uno consistía en una fiesta de aviación que habría de tener lugar por la mañana. Varios aparatos participaron en el torneo y cuando uno de ellos realizaba acrobacias, por causas aún desconocidas perdió el equilibrio estrellándose violentamente contra el suelo. Rápidamente acudieron en auxilio de los tripulantes, numerosos testigos presenciales y el personal del botiquín de urgencia.

Resultaron muertos, el piloto contra maestre Daniel Sauca y un individuo que le acompañaba, apellidado Ximénez.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado militar que procedió a realizar las diligencias de rigor.

El trágico suceso causó honda impresión entre la concurrencia.

EN EL CONGRESO

DESANIMACION. DIVERSAS REUNIONES. LA SESIÓN DEL MARTES

Los pasillos del Congreso permanecieron desiertos durante todo el día de ayer.

Hoy lunes, a las tres y media de la tarde se reunirá, en una de las sesiones de la Cámara, los diputados de la minoría socialista.

El martes harán lo propio los grupos parlamentarios que integran las minorías radical y radical socialista.

Rara el miércoles están convocados los diputados médicos.

También para el día cinco a las once y media de la mañana, están citados para celebrar una reunión cuantos diputados castellanos estimen de conveniencia conservar el régimen autonómico de las Confederaciones Hidrográficas de los ríos de los medios económicos necesarios, para llevar a cabo la magna obra que ha de encomendarse a organismos tan importantes.

En la sesión que celebrará el Congreso el próximo martes, se procederá a la elección de las Comisiones de actas, presupuestos y peticiones, único asunto que figura en el orden del día de aquella.

EL PACTO DE SAN SEBASTIAN

Valladolid 2.—El alcalde de San Sebastián ha interesado de la Diputación de esta provincia su asistencia a los actos conmemorativos del pacto que han de celebrarse en aquella ciudad.

La Comisión gestora acordó hoy aceptar la invitación.

EL ANIVERSARIO DE LA CONSTITUCION DE WEIMAR

Berlín 2.—La ceremonia del aniversario de la Constitución de Weimar, organizada por el Reich, se celebrará el día 11 de agosto, al mediodía, en el Reichstag.

Herr Dietrich, ministro de Finanzas, pronunciará el discurso principal. El canciller Brüning pronunciará únicamente una corta alocución.

Por razones de economía, el Gobierno ha renunciado a las demás manifestaciones oficiales que se debían celebrar en Prusia y Berlín.—Atlante.

Importantes manifestaciones del doctor Eijo, obispo de Madrid-Alcalá

UN HOMBRE LLANO

Desconfiando de conseguir su objeto, sube el reportero la amplia escalera del palacio episcopal. Soledad. Silencio. Parece que el enorme caserón está vacío, según suevan como en la oquedad las pisadas que el eco repite. En el vestíbulo un clérigo largo y enjuto, afable y fino, acude a tomarnos la tarjeta, y pronto vuelve para decirnos que Su Ilustrísima nos recibirá en seguida. Drnos la tarjeta, y pronto vuelve parincón otro clérigo de alzacuello rojo —clérigo de calidad y panzudo—bisbea con el que nos recibió. Lejos y en otro rincón, un señor, luctuoso todo él, aguarda turno, y de vez en vez alza los ojos hasta un San Juan Evangelista como preguntándole. «Hasta cuándo va a durar esto, San Juan» En uno de los divanes unas señoras bisbean también. No se habla alto. Todo el mundo bisbea como si rezara; y quiere al curioso la sensación de que aquello es estar en misa. El familiar franquea una puerta, y aparece el obispo, que despierta a un visitante. Este, muy respetuoso, «cangrejea» hasta la puerta, es decir, anda para atrás. Nos ha llegado el turno; bueno, nos llegó precisamente por no haberlo guardado. El que previamente pide hora no está sujeto al turno de los que van cuando quieren. adentro.

Parécenos el doctor don Leopoldo Eijo y Garay, al primer golpe de vista, un hombre llano, curado de las vanidades de esta miserable vida, así vengas en vueltas en capisayos morados y en roquetes con encajes de Malinas. Ello nos place. Se presenta ante nosotros con la solana negra de un cura rural, sin más demostración de su alta jerarquía eclesíástica que el áureo pectoral, no muy historiado ni muy costoso. Inquiérese el objeto de nuestra visita. Hase imaginado que vamos a conversar con él de cosas espirituales, y no oculta su sorpresa cuando le declaramos nuestra calidad de periodistas y que con ella estamos ante él.

—¿No pretenderá usted una entrevista? —pregunta sonriente. —¿Por qué no? —le replicamos—. Un periódico extranjero público hace poco la conversación que con usted sostuvo su redactor...

—Pues baste con ello. Significo yo tan poco, que no he de repetir. No es corriente, comprendo, que un obispo hable desde los periódicos.

—Bien; dejemos aparte lo consuetudinario; pero admitirá usted que a tiempos nuevos, nuevas costumbres. Un obispo no ha de hablar siempre sólo a sus diócesanos y por los merceditos de la cuestión de alma a su jurisdicción y a esos dos medios de expresarse; pero cuando es un sector de la opinión quien demanda su apreciación personal en materia ajena a la fe, y el bien público determina la conveniencia de hablar, un obispo, requerido a ello, no puede enmudecer. Y es solo espiritual la función del obispo? No lleva aneja otra político-social? Pues admitida la segunda función, no como hipótesis sino como realidad ineludible, creemos el órgano; admitámos al menos en este momento, cual órgano adecuado a tal función, el periódico.



Don Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá. (Apunte de Aristo Téllez.)

Dirijase a los Metropolitanos—nos dice, desconcertándonos—. Ellos quizás le digan algo. Yo no soy más que un obispo.

Sin darnos por vencidos preguntamos: —¿No recuerda usted, señor obispo, que alguien ha dicho que la monarquía española le era consustancial a la Iglesia. —¿Alguien lo dijo? Lo ignoraba. ¿No será una imputación? —Pues démoslo por no dicho, y en cambio digamos qué respondería usted a esta pregunta: ¿Es consustancial la monarquía española a la Iglesia, o, en otras palabras, la Iglesia y la República española son incompatibles?

—¡Oh, no!—responde—. Ni el dogma ni las escuelas teológicas imponen forma de gobierno determinada para la sociedad civil. Esta es de las cosas que Dios ha dejado a las disputas de los hombres. En cambio es bien explícito el mandato de acatar el Poder constituido, porque toda potestad viene de Dios; en las Sagradas Escrituras está expresamente ese mandato; no hace falta ser exégeta para interpretar así: basta con leer.

—Por otra parte, la cuestión está bien clarísima; según el dogma, la Iglesia es imperecedera...

—Claro.

—Y las monarquías, prueba al canto, no lo son...

—Claro.

—Luego si admitiéramos tal consustancialidad, ello equivaldría a sostener que la Iglesia habla de correr la misma suerte que las monarquías; esto es: que al morir una Monarquía la Iglesia, en aquel Estado, había de morir también.

SOMETIDOS AYER A LA MONARQUÍA, HAY QUE ACATAR HOY A LA REPÚBLICA

—Evidente—responde—. Moriría al morir aquel régimen, y mientras viviese, viviría envilecida, por estar supeditada a institución temporal

(Continúa en la página cuarta.)

AGOSTO
3
1931

En la votación verificada ayer en Cataluña ha sido aprobado el proyecto de Estatuto

(Véase la información en la página siguiente.)

EFEMERIDES DE LA SEMANA

- 3 de agosto de 1823.—Nace en Madrid don Francisco Asenjo Barbieri.
- 4 de agosto de 1834.—Nace en Valladolid don Gaspar Núñez de Arce.
- 5 de agosto de 1800.—Nace en Loja don Ramón María Narváez, duque de Valencia.
- 6 de agosto de 1660.—Muere en Madrid don Diego Velázquez de Silva.
- 7 de agosto de 1833.—Nace en Madrid Alonso de Ercilla.
- 8 de agosto de 1897.—El anarquista Miguel Angiolillo asesina en el balneario de Santa Agueda a don Antonio Cánovas del Castillo.
- 9 de agosto de 1899.—Muere en Madrid el actor Emilio Mario.

El Teatro

Provincias

El pueblo de Cataluña sanciona con sus votos el proyecto de Estatuto

Noticias

La 'Gaceta'

A falta de obras nuevas que reseñar, vamos a ofrecer hoy a nuestros lectores unas cuantas novedades, pocas, y un puñado de noticias, más o menos auténticas, ya que no respondemos de su absoluta veracidad.

En el teatro Chueca, que mientras no tengamos otros en condiciones francamente estivales, sigue siendo nuestro primer coliseo de verano se reprisaron la semana última las zarzuelas «Los gavilanes» y «La rosa del azahar», dos de los más destacados triunfos del maestro Guerrero, cuyas partituras fueron bisadas en sus primeras representaciones y siguen repitiéndose todos los días entre calurosos aplausos.

En vista de estos éxitos se preparan para muy en breve las repeticiones de «Doña Francisquita», «La montería», «La Dolores», «Martirios» y «El sobre verde». Después de estas repeticiones se verificará el estreno de «Miss Guindalera», el ya anunciado sainete de Asenjo y Torres del Alamo.

Otras sorpresas agradables prepara don Jacinto antes de terminar la temporada estival en Chueca, y aunque estamos en el secreto por hoy ponemos punto en boca, por que si seguimos hablando de los planes del maestro, las anunciadas sorpresas dejarían de serlo.

En Pavón se celebró con enorme éxito la reposición de la histórica comedia vovelesca de Vela y Campaña con música de Alonso «Por sí las moscas».

El público aplaudió con entusiasmo y obligó a repetir todos los números musicales de la obra.

En la Comedia ha inaugurado la temporada de variedades una notable compañía en la que figuran aplaudidas canzonetistas como Conchita Alonso, Luisa Toledo y Pepita Renán; los bailarines Ortínis Poliers y Trío Farman, el excéntrico Briana y la popular artista La Tocanita, que, con el guitarrista Revuelto y otros artistas, forman el cuadro de canto y baile flamenco.

Tampoco faltan el cuadro aragonés y otros notabilísimos números todos los cuales componen un admirable conjunto, que fué muy celebrado por el selecto público de la Comedia.

Según noticias que nos llegan de provincias, en el teatro Cómico de Barcelona debutó con extraordinario éxito la compañía de Romea de Madrid, en la que figuran la sugestiva Conchita Costanzo, Conchita Rey, Perla Greco y Faustino Bretaña, amén de otros conocidos artistas.

También en el Rosalía de Castro de La Coruña hizo su presentación, según anunciamos en nuestro número anterior, la compañía de la ilustre actriz sevillana Carmen Díaz.

Con la comedia «La de los clavales», de Luis de Vargas, que fué la escogida para el debut, obtuvo la compañía muchos aplausos, repartidos por igual para los intérpretes y el autor, ya que el público hizo grandes elogios de la comedia.

En el teatro Victoria Eugenia de San Sebastián se estrenó la comedia «La nueva rita», de Fernández del Villar, por la compañía Fina Thuiller.

Van muy adelantadas las obras del teatro que en la Avenida de Eduard Dato construye el maestro Jacinto Guerrero, y que según noticias, si no se cambia de parecer habrá de llamarse Coliseum. Su propietario viene imprimiendo gran actividad a las obras del nuevo teatro, con objeto de inaugurarlo lo antes posible; pero seguramente terminarán antes de fines del año 32. No podrá, pues, abrirse al público el nuevo coliseo antes de esa fecha.

Carmen Carbonell y Antonio Vico, los dos notabilísimos comediógrafos que se proponen formar compañía y que tantos obstáculos y dificultades de carácter económico hallaban para su empresa, han encontrado ya su socio capitalista en el ex barbero y ex concejal Samuel Crespo.

La compañía que se forme hará una tournée por provincias, después actuará en un teatro de Madrid, y si el negocio no se tuere acaso la señorita Carbonell y el joven Antonio Vico se decidan a cruzar el charco, con rumbo a América.

Carolina Fernán Gómez, que acaba de separarse de la compañía de Ortas ha ingresado en la de Amalia Isaura y Martiñáez.

Las huésped de Casimiro dejan de actuar desde hoy en el teatro Alkazar.

Probablemente en el teatro Pavón habrá durante el próximo invierno espectáculo lírico.

Se asegura que la empresa que actualmente explota el teatro formará una compañía de zarzuela, alternando obras en tres actos con género chico.

Pepito Roméu se propone asimismo constituir compañía y se asegura que para este negocio aporta el capital el maestro Soutul.

En la Latina y a base de precios muy económicos habrá en la próxima temporada espectáculo mixto, alternando el cine sonoro con una compañía de comedia o zarzuela.

Ramper, el gran humorista a quien el domingo anterior obscurieron con un banquete de despedida sus amigos y admiradores, ha embarcado para Buenos Aires.

Le deseamos suerte y muchos triunfos.

Dicen que las desgracias jamás vienen solas y es muy cierto. Dos artistas abandonaron ayer el mundo. A la muerte del ilustre actor Ruiz Tatay, ha seguido el fallecimiento de la antigua y notable actriz Lucía Villa de Moros, madre de la bellísima y sugestiva cantante Eugenia Zúffoli.

Tanto ésta y esposo, como la doña familia del señor Ruiz Tatay, recibían la expresión de nuestra condolencia.

Asociación general de Actores de España

Esta entidad pone en conocimiento de sus asociados que el día 3 de agosto próximo, después de las funciones de noche, una y media de la madrugada del martes día 4, celebrará Junta general ordinaria en su domicilio social, calle de Plamonte, número 2 (Casa del Pueblo).

Por la trascendencia y gravedad de los asuntos que han de tratarse, la junta directiva ruega encarecidamente a sus afiliados su puntual asistencia, toda vez que, por otra parte, necesita el apoyo de sus compañeros para la ardua tarea que se ha impuesto.

Un choque San Sebastián 2. Han chocado cerca de Andoain un automóvil y una motocicleta, montada ésta por José Joaquín Unanue, el cual sufrió la fractura de una pierna.

Visitas al gobernador de Tenerife Tenerife 2. El nuevo gobernador civil, señor Rubio, ha sido visitado por las demás autoridades y representantes de distintas entidades y corporaciones.

La primera autoridad civil de la provincia lamentó no haber podido recibir al obispo de aquella diócesis, por haberle visitado a horas distintas de las de recibo.

Verbena aplazada Valladolid 2. La Asociación de la Prensa acordó aplazar hasta el próximo sábado la verbena organizada por dicha entidad y que no ha podido celebrarse a causa de la lluvia.

Comunista portugués fugado Salamanca 2. Cuando se encontraba preso en un calabozo de la prisión municipal de Ciudad Rodrigo consiguió fugarse ayer el súbdito portugués detenido como comunista peligroso.

Se abre el Gran Kursaal de San Sebastián San Sebastián 2. Ayer se abrió al público el Kursaal, siendo entregadas a su empresario, el doctor Clavero, por el Centro de Atracción y Turismo, las 50.000 pesetas que el Ayuntamiento destinó, en concepto de subvención, para la apertura de un casino.

El señor Remis de Prado, que solicitaba otra subvención semejante para abrir el Gran Casino, no ha presentado la fianza, no obstante la prórroga concedida.

Discrepancias entre los obreros mineros Teruel 2. Una comisión de obreros de las minas visitó ayer al gobernador civil para protestar de las bases que presentaron hace unos días a las empresas un grupo de compañeros.

En las citadas bases pedían una participación en los beneficios, y los protestantes han expresado su opinión contraria ante el temor de ser despedidos.

Un pueblo que se muere de sed Teruel 2. Ha visitado al gobernador civil una comisión del pueblo de Forcas para exponer a la citada autoridad la crítica situación por que atraviesa el citado vecindario por la falta de agua.

Se trata de que escasee tanto el líquido elemento que viene a corresponder solamente una dotación de tres litros por persona y hay que recorrer más de diez kilómetros para adquirir agua para el aseo personal.

Los comisionados pidieron al gobernador se interesara en resolver la penosa situación.

Un párroco predica contra los socialistas Teruel 2. Un periódico local denuncia al párroco del pueblo Torrevilla, el cual parece que desde el pulpito ataca y censura a la organización socialista.

El gobernador ha tomado cartas en el asunto y se propone abrir una información para depurar los hechos, pues están bastante excitados los ánimos y se teme que los elementos zaheritantes de violencia contra el mismo por sus predicaciones.

En el incendio de un taller de pirotecnia resultan tres personas muertas Alcala 2.—En Algeciras ocurrió ayer un trágico accidente que costó la vida a tres personas.

En un taller de pirotecnia, propiedad de don José García Morales, establecido en la calle de Cervantes, número 6, y por causas que hasta ahora se desconocen, se prendió fuego el depósito de la pólvora, haciendo explosión y estallando gran cantidad de material de pirotecnia que había acumulado para las próximas fiestas del pueblo y pedidos para las de otras localidades inmediatas.

A consecuencia de la explosión resultaron muertos un dependiente del señor García Morales y dos mujeres que se encontraban en el taller.

Los destrozos materiales causados son de bastante importancia.

LA USURA Y LOS FUNCIONARIOS

Cuando esta madrugada nos recibió el director general de Seguridad, nos comunicó que el día había transcurrido en completa normalidad.

Y como el día me ha dado poco que hacer—añadió—, lo he aprovechado para seguir ocupándome de los delitos de usura que con distintas modalidades se vienen cometiendo hasta ahora impunemente, y por punto principal en Madrid. En este punto me propongo ser inexorable, y perseguiré sin piedad a los individuos y entidades que se lucran con la necesidad ajena.

Me he procurado una lista de todos esos industriales (vamos a llamarlos así) y estoy estudiando la distinta manera de operar que tienen, para venir luego en consecuencia de cómo se les puede aplicar la debida sanción.

Se me ha comunicado que funcionan en Madrid distintas casas que, arropándose con otras distintas denominaciones, no hacen sino prestar dinero a empleados del Estado, Provincia y Municipio, a un tanto por ciento ilegal. Y aunque cada caso podía originar y reclamar la intervención judicial, como resultaría prolijo y nada fácil conseguir que todos los perjudicados formulasen la correspondiente denuncia, y sin la previa intervención del Juzgado no podría entrar a actuar esta Dirección general, después de estudiar detenidamente el asunto, he comprendido que lo más conveniente será que yo redactara una proposición de ley, que será presentada en la semana próxima al Congreso si la minoría política a que pertenezco la aprueba, en el sentido de que se consideren canceladas las escrituras de préstamo otorgadas entre empleados de sueldo fijo, y tales individuos o agencias, siempre que se demuestre que el interés devengado—por distintos conceptos o pretextos—rebasa el que determina la ley.

Espero—añadió—que el Congreso tomará en consideración y aprobará tal proposición de ley, en cuyo caso, los funcionarios del Estado, de la Provincia o del Municipio (entre los que hay que contar obreros y funcionarios que cobran sueldo fijo), se habrán librado de la usura que les correa.

Comienza la votación.—Afluencia de viajeros

Barcelona. La votación del Estatuto ha sido una jornada brillantísima, sin que se haya registrado el más ligero incidente. Desde primeras horas de la mañana se notó la animación, y muchos de los electores que se hallan veraneando en pueblitos de la costa vinieron a Barcelona para emitir su voto, regresando nuevamente a los puntos de residencia. Esto ha dado lugar a que la afluencia de viajeros en la estación de Francia fuera durante la mañana considerable, por lo que la Compañía se vio obligada a reforzar el número de trenes costeros.

Trabajos de propaganda.—Invitación a las mujeres

A media mañana recorrió las calles céntricas una caravana automovilista. Los ocupantes de los coches llevaban banderas catalanas y españolas, y pegados a los coches grandes carteles invitando al vecindario a votar y a las mujeres a acudir a las mesas habilitadas en diversos lugares para que en ellas firmasen en unos pliegos preparados al efecto. Estas mesas estaban presididas por distinguidas señoritas barcelonesas.

Firman la esposa y la hija de Maciá En una de las mesas colocadas en la plaza de la República firmaron la esposa e hija de Maciá, quienes llegaron a dicho lugar a mediodía, acompañadas del presidente de la Generalidad.

En cambio, no vota el presidente de la Generalidad

Por no tener voto en Barcelona, Maciá no ha podido emitir su sufragio en este plebiscito.

En el palacio de la Generalidad

Desde las cinco de la tarde la afluencia de gente en la plaza de la República, donde está el palacio de la Generalidad, ha sido extraordinaria. A dicha hora comenzaron a llegar representaciones políticas con banderas y estandartes, viéndose obligados los consejeros de la Generalidad a asomarse a los balcones para corresponder a las demostraciones de entusiasmo del público.

Maciá, después de permanecer un rato en la Generalidad y conocer la marcha del escrutinio en Cataluña, se fué a pasear por las calles céntricas.

Unas palabras del señor Maciá

A las siete y media se asomaron al balcón el señor Maciá, Ventura Gasol, Casanova y Compañy y dieron cuenta a la muchedumbre de la formidable votación que había logrado el Estatuto. Maciá dirigió la palabra al público y dijo que el resultado del plebiscito significaba el deseo del pueblo catalán de obtener su libertad plena. Tuvo párrafos encomiásticos para la ciudad demostrada por el pueblo barcelonés, y añadió que después de este resultado Cataluña podría con serenidad colaborar en las aspiraciones autonómicas de otras regiones.

La situación de Alemania

LA SITUACION EN ALEMANIA.—UN DISCURSO DE M. BLUM.—LA PAZ NO SUBSISTIRA EN EUROPA SI NO SE AYUDA A ALEMANIA

Viena 2.—M. León Blum ha pronunciado un discurso en el Congreso Internacional Socialista, en el cual ha expuesto la necesidad de una ayuda internacional a Alemania. Socorrer a Alemania—ha dicho—no es defender el capitalismo, sino a la clase obrera. La paz no puede subsistir en Europa si se hunde la República alemana. El orador protesta contra la relación que quiere establecerse entre la acción de guerra y la garantía de Leon Blum. Elum aporta adhesión sin reservas de la delegación francesa por el principio de la revisión de los tratados. El tratado de Versalles—dice—contiene cosas buenas, pero peca de desconocimiento de las realidades económicas.

EN ALEMANIA SE DISMINUIRAN LOS SUELDOS Y SALARIOS EN UN 25 POR 100

París 2.—El corresponsal de «L'Intransigeant» en Berlín, hablando de los nuevos proyectos que tiene en estudio el Gobierno del Reich para remediar la crisis financiera, da como probable que se disminuirán los salarios en un 20 por ciento, que los obreros agrícolas serán pagados en especie y que hasta los sueldos de los funcionarios experimentarán una disminución de un 25 por ciento.—Atlante.

UN LLAMAMIENTO A LOS AGRICULTORES

Berlín 2.—La Unión Agraria ha publicado un llamamiento invitando a todos los agricultores alemanes a seguir estrictamente las medidas publicadas por el Comité de aquella asociación, reglamentando la venta de los productos agrícolas y del ganado.

El llamamiento pone de relieve que después del fracaso de las negociaciones para la obtención de los créditos extranjeros, Alemania se encuentra abandonada a sí misma y que es deber de los agricultores alemanes asegurar la alimentación popular.—Atlante.

Los sucesos de ayer

Riña

Frente al número 231 de la calle de Alcalá riñeron José Segura Cristóbal, de veintidós años, domiciliado en Castaño y Alba, 8, y Antonio Arias Rico, de veintiocho años. El primero sufrió lesiones graves.

Atropellos

El niño de seis años Luis Hidalgo López, que vive en la calle de María Guzmán, 4, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que le causó al atropello en la avenida de Pablo Iglesias el automóvil que conducía Eladio Salgado.

Lucio Martínez Rita, de cuarenta y cinco años, que habita en la glorieta de las Pirámides, 1, sufrió lesiones de pronóstico reservado que le

causó al atropello en la calle de Segovia el automóvil que conducía José Castellanos.

Un niño herido

Cuando reñían varias mujeres en la calle de Concepción Bahamonde, atraído por los gritos, se asomó a la ventana de la casa número 4 de la calle de Este el niño de dos años Mariano Herraiz Casillas. La infortunada criatura perdió el equilibrio y cayó a la vía pública, causando lesiones graves.

APARTADO DE CORREOS DE LA «HOJA OFICIAL DEL LUNES», 775

La casa solariega de los señores Jefe y oficiales retirados es el Centro General de Pasivos de España (Farr-macia, 12), cuya principal finalidad es la de laborar dentro de la ley en pro de los legítimos intereses de la clase en general, mediante el abono mensual de tres pesetas.

La agrupación madrileña Casa de los Gatos efectuará una excursión a La Granja el domingo 9 del actual; la salida será a las siete y media de la mañana de la plaza de Santo Domingo, y al regreso de La Granja los excursionistas harán un alto en Bal-saín. Las inscripciones, en la secretaría de la entidad, San Bernardo, 2. Pueden acudir los asociados que lo deseen, como también todos los señores pertenecientes a los demás centros regionales y culturales de esta villa.

HA FALLECIDO DON FERNANDO WEYLER

Las Palmas 2.—Ha estado aquí varios días el representante de la compañía alemana «Luft Hansa», hacon- el estudio y servicio aéreo Europa. Las Palmas. Este servicio, que se montará con aparatos de gran velocidad, tiene por objeto adelantar la correspondencia de América, enlazando los vapores correos alemanes con «hidros» de la misma nacionalidad. Las bases se instalarán en el puerto de Las Palmas y en la bahía de Gando.

PATRONATO CENTRAL PARA LA PROTECCION DE ANIMALES Y PLANTAS

En la Gaceta del día 24 del actual, aparecen convocados por dicho Patronato dos cursos, con premios en metálico para los periodistas e individuos de los cuerpos de Vigilancia, Guardia civil y Seguridad.

Se concederán, en el de periodistas, tres comisos de 500, 300 y 200 pesetas a los mejores trabajos aparecidos en la prensa española, desde primero de enero a 31 de agosto de 1931, escritos en castellano, estimulando la protección a los animales y las plantas. Los artículos no deberán tener más de 1.250 palabras y serán dirigidos antes de las dos de la tarde del 31 de agosto corriente al secretario del Patronato Central para la protección de animales y plantas (Ministerio de la Gobernación).

Los trabajos se recortarán y pegarán en hojas de papel en las que se escribirá un lema, pero segregando del texto el título del periódico donde se hayan publicado y el nombre de su autor. En plica cerrada, que ostentará el mismo lema del trabajo original, se indicará el título y población donde se edita el periódico, fecha de su publicación y el nombre y dirección del autor.

Por el otro concurso se otorgarán tres premios de 250, 150 y 100 pesetas a los individuos de la Guardia civil en activo servicio, en cualquier punto o localidad de España, que más se hayan distinguido, desde primero de enero a 31 de septiembre de 1931, en el cumplimiento de las disposiciones protectoras de animales y plantas, no siendo condición indispensable para conseguir los premios, si hecho de haber formulado mayor número de denuncias comprobadas. Otros tres premios idénticos se concederán bajo iguales bases, a los individuos de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad. Las propuestas definitivas, en uno u otro caso, para discernir los premios, serán hechas al señor ministro de la Gobernación por los directores generales de la Guardia civil y de Seguridad, antes del 31 de octubre del año en curso.

DECLARACION SENSACIONAL ¿SE HA DESCUBIERTO LA CURACION DEL CANCER?

Londres 2.—La Liga Inglesa contra el Cáncer acaba de publicar una declaración que ha causado gran sensación entre los círculos médicos de la capital del imperio británico.

En la citada declaración se relatan los experimentos realizados por el doctor holandés Berdier, de Zeist, quien ha conseguido elaborar un suero contra el cáncer cuyos resultados se estiman sorprendentes.

Se dice que el descubrimiento del doctor Berdier hará una verdadera revolución en el mundo médico internacional.—Atlante.

ENTIERRO DEL SEÑOR RUIZ TATAY

Ayer tarde, a las seis, se verificó el entierro del insigne actor dramático don Leovigildo Ruiz Tatay, partiendo de la casa mortuoria, Ríos Rosas, 8, al cementerio del Este.

Concurrieron representaciones del Círculo y Sindicato de Actores y de muchas asociaciones teatrales y muchos amigos y admiradores del finado, entre ellos don Ricardo Calvo, el señor Arenas, en representación de don Enrique Borrás; don Alberto Romea, don Leopoldo de Diego y los señores Contreras y Olmedilla.

Entre las coronas figuraba una de flores naturales del señor Borrás. La circunstancia de ser ayer día festivo y celebrarse funciones de tarde en los teatros impidió que asistieran al acto muchos más artistas.

El duelo se despidió en la plaza de Manuel Becerra, y el cadáver recibió tierra a las cuatro de la tarde en el Cementerio de la Almudena.

El periódico oficial publica ayer dos de sus siguientes disposiciones: ESTADO.—Cancillería.— Convenio prorrogando los plazos fijados por el Convenio de Reclamaciones celebrado en 1925 entre España y los Estados Unidos Mexicanos.

PRESENCIA.—Decretos resolviendo expedientes y autos de competencia suscitados ante el Jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos y el Juez de paz de Tetuán.

JUSTICIA.—Decreto nombrando para la plaza de Fiscal general de la República a don José Franchi Roca.

GUERRA.—Decreto disponiendo cese en el cargo de Jefe de Sección de este Ministerio el Interventor de Ejército don Alfredo Serna Mira, y nombrando, el Jefe de la Intervención general del mismo departamento.

Otro ídem, en el cargo de Intendente general militar el Intendente de Ejército don Enrique Labrador de la Fuente, y nombrándole Jefe de la Ordenación de Pagos y Contabilidad de este ministerio.

Otro ídem, pase a segunda reserva el Inspector Médico de primera clase, en situación de primera reserva, don Francisco Triviño Valdivia.

Otro nombrando Vocal Secretario del Consejo Director de las Asambleas de las Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo al General de brigada, en situación de primera reserva, don Germán Saiz Pelayo.

Otro disponiendo queden redactados en la forma que se indica los artículos primero y segundo del Reglamento del Cuerpo y Cuartel de Inválidos.

Orden circular ampliando hasta el primero de septiembre próximo el plazo fijado por el artículo 409 del vigente Reglamento de Reclutamiento para los mozos del reemplazo del año actual y siguientes al mismo como precedentes de revisión o por haber cesado en las prórrogas de segunda clase que venían disfrutando, puedan solicitar de los Jefes de las Cajas de Recluta la concesión de los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

Orden disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en la relación que se inserta las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

GOBERNACION.—Decreto disponiendo que los actuales Institutos provinciales de Higiene pasen a depender administrativamente de la mancomunidad municipal formada por todos los Ayuntamientos de la provincia.

FOMENTO.—Decreto organizando el Cuerpo de Guajería Forestal Republicana, con sujeción a las bases que se insertan.

Otro aprobando definitivamente el proyecto de ramal de enlace, en La Coruña, de las estaciones de los ferrocarriles del Norte y de Zamora a La Coruña y unión con el puerto.

Otro derogando el Real decreto de 4 de febrero de 1927 y restableciendo en todo su vigor el del primero de febrero de 1901 y demás disposiciones con éste concordantes.

COMUNICACIONES.—Decreto disponiendo que los sellos que representaban el derecho de entrega subsistan hasta agotarse las reservas existentes de ellos, sin sobrecarga ni modificación de ninguna clase.

Otro ídem que la actual escala de auxiliares femeninos del Cuerpo de Telégrafos se denomine «Escala de Telégrafistas Femeninos».

JUSTICIA.—Orden admitiendo a don Paulino Sierra Corrales la renuncia del cargo de Magistrado suplente de la Audiencia de Salamanca.

INSTRUCCION PUBLICA.—Orden disponiendo se anuncie al turno de concurso entre artistas que hayan obtenido Medalla de Honor o primera Medalla en Exposiciones Nacionales o Internacionales, la provisión de la Cátedra de Dibujo antiguo y ropajes, vacante en la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos, de Valencia.

Otra ídem id., al turno de oposición entre Auxiliares la provisión de la Cátedra de Paleografía, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago.

INGLATERRA Y FRANCIA LA CUESTION FINANCIERA

Londres 2.—El «Daily Mail» lamenta que el Banco de Inglaterra haya decidido elevar la tasa del descuento del 3 y medio al 4 y medio por 100, que, dice el periódico, es deber del Banco tomar las precauciones necesarias para reforzar el artículo financiero del país. Acaba el artículo diciendo que el mejor sistema para acabar con la perturbación financiera es aceptar la cooperación amistosa con el Banco de Francia.—Atlante.

LA UNION NACIONAL DE FUNCIONARIOS CIVILES Y EL ESTATUTO DE CATALUÑA

Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros. Excelentísimo señor Don Eduardo España y Heredia, presidente de la Unión Nacional de Funcionarios Civiles, asociación legalmente reconocida, a vuestra excelencia respetuosamente expone: Que habiendo tenido conocimiento del bien razonado escrito elevado al gobierno provisional, con fecha 25 de julio último, por el comité directivo en Barcelona de la Agrupación al Servicio de la República, esta Unión Nacional de Funcionarios Civiles lo hace suyo prestando su total adhesión y tiene especial empeño en hacerlo constar así al gobierno de su digna presidencia «por tratarse de asunto de tan vital importancia para España toda y para Cataluña misma» a la que los adheridos todos de esta asociación, como los de la Agrupación al Servicio de la República, desean ver el mayor grado posible de prosperidad en todos los órdenes y libre de todo origen en el nacimiento de sus instituciones; al propio tiempo, poniendo de relieve las posibilidades del sistema que ha de seguirse para la votación del referéndum del Estatuto de Cataluña, a fin de que, con entero conocimiento, pueda darse a su resultado número el valor moral que en realidad le corresponde.

Madrid, 1 de agosto de 1931.—Eduardo España y Heredia.

LOS TOROS

En Madrid sufre una aparatosa cogida Cecilio Barral, que resulta herido de consideración en ambos muslos. En Tetuán se acaban las novilladas y comienzan las becerradas. Termina la feria taurina valenciana. En Barcelona el sportman Ramón Torres hace su debut como profesional y obtiene un gran triunfo, cortando orejas y rabo

El Cine

Samuel Goldwyn ha contratado a tres jóvenes artistas, Betty Grable, Florence Britton y Shirley Grey. Betty Grable, es una joven de diez y siete años, oriunda de San Luis, que apareció ya al lado de Eddie Cantor en «Whoopee!», producción enteramente en tinte colorido. Después de este papel tan poco importante, Goldwyn le ha contratado por un plazo de cinco años.

Florence Britton muchacha de la buena sociedad de San Francisco y futura heredera de una fortuna, debutó en la pantalla al lado de Ronald Colman en la película titulada provisionalmente «El prodigio» y obtuvo así un contrato por largo plazo. Goldwyn la ha prestado a otros estudios para que interprete tres diferentes películas, y después de esto hará Florence otra película para los Artistas Asociados, también con Ronald Colman.

Shirley Grey, que fué descubierta por el productor teatral George M. Cohan, trabajaba semanas atrás con una compañía de Oakland (California), cuando se enteró de que Samuel Goldwyn hacía pruebas con varias aspirantes a estrellas de la pantalla. No pudiendo dejar de trabajar aquella noche en el teatro, Shirley agió un arepiano, voló con él a Hollywood efectuando allí una prueba ante la cámara y volvió a Oakland en seguida para actuar en la escena. Antes de comenzar ningún papel importante, interpretará varios roles de poca importancia.

La opinión de un muchacho de Princeton

La votación anual celebrada en la Universidad yanki de Princeton entre los alumnos del último curso, ha resultado tan interesante como en años anteriores.

En efecto en el concurso para hallar la película más popular en opinión de los estudiantes resultó triunfante «Ángeles del Infierno», que obtuvo doble número de votos que las otras dos superproducciones que entraron en votación. «Ángeles del Infierno» obtuvo 74 sufragios; «Sin novedad en el frente», 32 votos y «Diana», 31, uno menos que la anterior.

En el concurso de artistas predilectos, en el que participaron los estudiantes de último año de Old Nassau, resultó vencedor Ronald Colman, seguido de George Arliss y William Powell.

Consecuencias de la crisis alemana. Como era de suponer, la suspensión de pagos y cierre de bancos en Alemania, ha paralizado de golpe la producción cinematográfica. Pocas poquísimas eran las cintas en vías de ejecución, y pocas también las que se iban a empezar; pero, al fin y al cabo, algo era algo. Y este algo se ha convertido en nada.

Para que vean ustedes quien es la Lola

Lola Lane ha sido elegida para desempeñar el papel de protagonista femenino de «Dioses celestiales», comedia de aviación de Howard Hughes, para los Artistas Asociados. Su elección ha puesto fin a una larga búsqueda emprendida por la organización Hughes para encontrar un artista que pudiera encargarse de este rol. La linda muchacha acaba de terminar, al ser elegida su labor interpretativa en un film de las James Cruze Productions, de cuya organización obtuvo Hughes que le prestase la artista para sus «Dioses celestiales». Lola es una muchacha rubia, de mediana estatura, y tiene en la pantalla una brillante personalidad. Su carrera cinematográfica empezó bajo el pabellón de la Paramount, interpretando por cuenta de esta varias producciones de Zane Grey, con el malogrado Fred Thomson, Jack Holt y Richard Arlen, por compañeros. Más adelante tuvo un papel importante en un film de la Fox titulado en inglés «Speakeasy».

SERVICIO MEDICO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El eminente doctor don Baldomero Castresana, director del Instituto Oftalmológico, que tiene a su cargo la especialidad en que es sabio maestro en la Asociación de la Prensa y en el dispensario de la misma, ha suspendido temporalmente su consulta por motivo de su veraneo. Durante su ausencia le sustituirá en el dispensario el doctor don Angel Esteve, médico del Instituto Oftalmológico.

El distinguido ginecólogo doctor Segismundo Garzón ha trasladado su consulta a la calle de Alberto Aguilera, número 16, donde recibe de cuatro a cinco de la tarde.

Ha salido para Galicia el notable especialista de enfermedades del aparato digestivo y sangre doctor don Julián Regueiro López, suspendiendo su consulta hasta primeros de octubre.

También ha salido de veraneo el médico homeópata doctor Torres Oliveros, a quien sustituirá durante su ausencia el doctor Faustino Oliver, que pasa visita diaria, de siete a ocho, en Menorca, 15 y 17.

El odontólogo doctor don Luis García Ollala ha marchado a Riaza, suspendiendo temporalmente su consulta.

El ilustre radiólogo de la Asociación de la Prensa, doctor don Emilio Larri ha suspendido sus consultas hasta terminar su veraneo en Puenterrabía.

EN MELILLA

Niño de Haro, Miguel Guillén y Marinerito de Málaga con novillos de Román

El ganado de don Francisco Román resultó manso.

Niño de Haro, que por perenne de Marinerito tuvo que despachar tres novillos, estuvo superior toreando y con las banderillas, y muy valiente con la muleta y estoque, y siendo ovacionado.

Guillén y Marinerito de Málaga, tuvieron una actuación deslucida. El segundo fué cogido aparatadamente, sufriendo lesiones de alguna consideración.

te, y con el trapo rojo realizó una faena superior, dando pases de todas marcas, que se aplaudieron. Mató de un pinchazo, una estocada y un descabello. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

Luis Morales tuvo una tarde completa. Toreó superiormente con el capote y puso tres pares de banderillas, que fueron premiados con otras tantas ovaciones. Con la muleta hizo en su primero una gran faena por naturales, de pecho y otras marcas, que se ovacionaron. Mató de una estocada. (Ovación, vuelta y oreja.) En el quinto hizo una faena mejor aún que en su primero, y se desbordó el entusiasmo, obligando al público a que tocara la música en honor de Morales, que puso remate a su gran labor con un volapié magno que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación, las dos orejas, el rabo, la vuelta y la repetición para siempre que haya novillada en Cartagena.)

Perete, superior en su primero toreando con el capote y la muleta, y decidido matando. En el último hizo una gran faena y mató de una estocada que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.)

EN AZPEITIA

Segunda novillada de feria.—Novillos de Arranz para Angel Rey y Jaime Noain

Con gran entrada se celebró la segunda novillada de feria, lidiándose reses de Arranz, que fueron grandes y difíciles.

Angel Rey estuvo voluntarioso toreando con el capote y la muleta y decidido con el estoque.

Jaime Noain toreó con el capote, dominando a los novillos, y se adornó en quites, por lo que se le ovacionó. Con la muleta hizo dos faenas valientes y dominadoras, que gustaron, y estuvo bien matando. (Fué ovacionado.)

EN ZARAGOZA

Florentino Ballesteros, Joselito de la Cruz y Lisardo Sicilia con seis novillos de Carreros

El ganado de Carreros salió manejable. Ballesteros estuvo bien en conjunto. Fué ovacionado y orejado.

Joselito de la Cruz, muy valiente toreando con capote y muleta y deslucido con la espada, destacando en su segundo novillo. (Ovación y petición de oreja.)

EN VALDEPEÑAS

Novillos de Melgarejo para Palomino y «Formalito»

Resultaron buenos los novillos de Melgarejo y dieron ocasión a Miguel Palomino y Benito Ibañez «Formalito» para lucirse toreando de capa y muleta y mostrándose valientes a la hora de matar, siendo premiada la labor de ambos con nutridas palmas.

EN VALENCIA

Llapisera y su banda «El Empastre»

Como en las anteriores actuaciones, y sobre todo, como en la de la noche del sábado, que llegaron a agotarse los billetes, las huestes de Llapisera han constituido el aliciente de mayor atracción entre los espectadores de feria.

En la lidia del primer becerro, al cargo de la troupe del popularísimo Dufré, formada por As Charlot, el Bombero Torero, Laurelito y el señor Trifulcas se regocijó grandemente el público, que tributó a los bufos abundantes palmas, de las que también participaron en gran escala los jóvenes Niño de Cerrajillas y Rafaelillo, quienes despacharon dos novillos con mucho arte y valor.

La famosísima banda «El Empastre», que, dicho sea de paso, lucía flamantes uniformes nuevos, confeccionados en París, alcanzó un triunfo más, verdaderamente clamoroso. Interpretaron diversas composiciones musicales del repertorio moderno los inimitables artistas, y dieron a conocer asimismo truchos originales, que destacaron especialmente en la lidia de un becerro filarmónicamente y que hicieron deslucido de risa al público.

Tras incansables ovaciones, los componentes de «El Empastre» hubieron de dar la vuelta al ruedo en unión de su director, el saladísimo Llapisera, y fueron despedidos con aclamaciones.

EN OPORTO

Sinno da Veiga, Nuncio y Ale con toros del país

Con buena entrada se celebró la anunciada corrida, resultando bueno el ganado y haciéndose ovacionar los dos caballeros en plaza, que tuvieron una actuación brillantísima, singularmente da Veiga.

El distrito español Ale se mostró muy valiente toreando con el capote; banderilló superiormente dos toros, e hizo con la muleta faenas inteligentes y valerosas, revelando tan buen estilo como decisión en el simulacro de la suerte suprema. Escuchó ruidosas ovaciones y dió dos vueltas al ruedo.

EN DAX (FRANCIA)

Novillada suspendida por lluvia

La corrida de novillos anunciada, y en la que Cayetano Leal (Pepe-Hillo), Chiquito de la Audiencia y Luciano Contreras habían de lidiar reses de Encina, fué suspendida a causa de la lluvia torrencial que descargó desde las primeras horas de la mañana.

EN GIJÓN

Toros de Zaballos para Monasterio, Jerónimo Montes y Fernando Saco (Cantimplas Chico)

Gijón 2.—Los novillos de Zaballos resultaron buenos. Monasterio estuvo muy bien. Cortó una oreja.

Jerónimo Montes tuvo una tarde superior en todo. También cortó oreja. Fernando Saco (Cantimplas Chico), inmenso con el capote y las banderillas. Con la muleta tuvo una gran tarde. Hizo dos faenas valentísimas. Matando, superó a todos. Oyó grandes ovaciones. Cortó orejas.

Novillos en Azpeitia

Azpeitia.—El día 31 se celebró una gran corrida de novillos en esta localidad.

riendo varias cogidas sin consecuencias.

Domingo Ortega toreó muy valientemente con el capote e hizo quites que entusiasmaron. Con la muleta, en vista de que no había toro para lucirse, estuvo cerca y torero, logrando dominar a los dos mansos, a los que mató superiormente siendo ovacionado, y dando la vuelta al ruedo en su primero.

EN VALENCIA

Seis toros de Santa Coloma y dos de Antonio Pérez para Manolo Martínez Chaves, Enrique Torres y Armillita Chico

Con lleno de la sombra y media entrada al sol, se ha celebrado la última corrida de feria; lidiándose seis toros de Santa Coloma, que cumplieron, y dos de Antonio Pérez, que fueron buenos.

Manolo Martínez estuvo valentón toreando con el capote. Con la muleta hizo dos faenas regulares y estuvo certero matando. Fué aplaudido.

Chaves regular toreando con el capote y bien con la muleta, con la que hizo dos faenas cerca, intercalando al gún muletazo adornado. Con el estoque estuvo decidido. Oyó palmas.

Enrique Torres toreó con el capote por verónicas con su inimitable estilo, escuchando grandes ovaciones, así como en los quites. Con la muleta estuvo cerca y valiente, logrando dominar a los dos mansos que le tocaron en suerte, a los que mató pronto, por lo que se le ovacionó.

Armillita Chico tuvo una gran tarde. Toreó con el capote superiormente y se adornó en los quites. En su primero hizo una faena cerca y de torero hecho que se le aplaudió, para matar de dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

En el último de la corrida realizó una faena grande por lo valiente y adornada dando muletazos de todas marcas entre el entusiasmo del público, que no cesó un momento de ovacionar al mejicano, en honor del que sonó la música, mientras Armillita seguía su gran labor de muleta. A la que puso dicho remate con una gran estocada que le valió las orejas del toro y el salir en hombros de los entusiastas.

EN ESTELIA

Cuatro toros de Alaña para Fuentes Bejarano y Niño de la Palma

Los toros de Alaña cumplieron. Fuentes Bejarano toreó con el capote a su primero superiormente, por lo que oyó una gran ovación, así como en los quites. Con la muleta realizó una faena valentísima dando muletazos superiores, y mató de una estocada que tumbó al de Alaña sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo.)

En el tercero estuvo muy valiente toreando con el capote y con la muleta, con la que hizo una faena cerca y valiente que remató con una buena estocada, saliendo cogido, sufriendo un paltozo en el brazo derecho.

El Niño de la Palma tuvo una gran tarde. Toreó con el capote superiormente, por lo que fué ovacionado. Puso cuatro pares de banderillas que fueron premiados con otras tantas ovaciones. Con la muleta hizo en su primero una faena grande por lo adornada y valiente, dando muletazos de todas clases, que entusiasmaron. Mató de una gran estocada, que le valió las dos orejas, el rabo y el salir en hombros.

EN BARCELONA

Cuatro de Santiago Sánchez, uno de Arranz y otro de María Montalvo

Con gran entrada se celebró la novillada que había despertado gran expectación por hacer su debut como novillero el conocido «sportman» Ramón Torres, lidiándose ganado de Santiago Sánchez. Hubo necesidad de sustituir dos novillos por otros dos: uno de Arranz y otro de María Montalvo, que se lidiaron en quinto y sexto lugar, respectivamente.

Leopoldo Blanco estuvo movido con el capote. Con la muleta hizo dos faenas a la defensiva, y estuvo regular matando.

Alfredo Corrochano toreó bien con el capote en su primero, escuchando palmas. Con la muleta hizo en este novillo una faena buena, intercalando algunos muletazos que se aplaudieron, y a la hora de matar dió dos pinchazos y una estocada. En el quinto estuvo movido con capote y muleta, y mató de varios pinchazos.

El éxito de la novillada fué la presentación de Ramón Torres, que se destacó como un gran torero. Con el capote dió verónicas superiores que entusiasmaron y realizó quites artísticos que le conquistaron grandes ovaciones. Con la muleta logró un triunfo enorme. En su primer novillo realizó una faena grande, con muletazos de todas clases, que merecieron los honores de la música y una continua ovación. Mató de una gran estocada, lo que le valió las dos orejas, el rabo, la vuelta al ruedo y el entusiasmo del público. En el último volvió a entusiasmar con el capote, y con la muleta hizo una faena cerca, valiente, dominando al manso, al que mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y salida en hombros.)

EN CARTAGENA

Novillos de Zaballos para Aldaño, Luis Morales y Perete

Con un lleno grande se ha celebrado la novillada, lidiándose novillos de Zaballos, que fueron mansos.

Aldaño toreó por verónicas a su primero superiormente, escuchando una gran ovación. Con la muleta hizo una faena cerca y valiente, para hacerse con el manso, que estaba difícil, lo que consiguió el valenciano a fuerza de valor y sabiduría. Mató de una formidable estocada. (Ovación y vuelta.) En el cuarto volvió a lucirse con el capote.

neficio de la Asociación de la Prensa gaditana, que ofrecía, entre otros alicientes, la repatriación del gitano Cagancho, después de su grave cogida en la plaza madrileña, y la concesión de una medalla de oro por plebiscito popular al espada que mejor quide.

La plaza, exornada con mucho gusto; el desfile por el ruedo, brillantísimo, y en la presidencia, un plantel de bellas señoritas.

Debía de haber actuado en primer lugar el menor de los Bienvenidas, Rafaelito, lidiando dos becerros, pero el gobernador civil no lo autorizó.

Los toros del marqués de Guadalest, bien presentados, cumplieron en general.

Cagancho estuvo muy bien en sus dos toros con la capa. Al primero lo despachó de un pinchazo y una estocada defectuosos, y al cuarto, y después de una labor muletaria magistral, coreada por el público entusiasmado, le entró a herir cuatro veces, rematando con una entera bien puesta. (Ovación y oreja.)

Manolo Bienvenida tuvo una gran tarde, pues hizo verdaderos primores al torrear por verónicas, gaoneras y navarras, y ejecutó dos faenas de muleta impregnadas de arte, sabiduría y gracia, destacando la que realizó con el toro lidiado en quinto lugar, que fué amenizada por la música y arancó frenéticas palmas, poniendo digno remate con una estocada formidable. Repetición de las ovaciones con estruendo, dió Manolito dos vueltas al ruedo y cortó dos orejas.

Pepe Bienvenida no desmereció de su hermano, lo mismo en sus intervenciones con el capote como en las faenas de muleta con que regaló a sus dos enemigos, maravillosas las dos e impregnadas de esencia torera. Con el estoque, muy decidido y certero. Fué repetidamente ovacionado, y dió la vuelta al ruedo, con petición de oreja en su primero.

Ambos hermanos banderillaron el quinto toro maravillosamente, jugando con la res a los acordes de la música y haciéndose ovacionar.

El público salió altamente satisfecho del resultado de la corrida, siendo creencia generalizada que la medalla de oro le será otorgada a Manolo Bienvenida.

EN SANTANDER

Toros de doña Carmen de Federico para Marcial Lalanda, Niconor Villata y Antonio Posada

Con tiempo lluvioso, pero con muy buena entrada, se ha celebrado la corrida tradicional llamada del toro de cros, lidiándose ganado procedente de Muruve, que no pasó de regular.

Marcial Lalanda toreó superiormente con la capchuela, haciendo quites artísticos y variados, que se aplaudieron. A su primero le hizo con la muleta una faena de dominio, y lo mató pronto, escuchando palmas. Al cuarto, después de prenderle magníficos pares de banderillas, le regaló con otra faena concienzuda, intercalando tres maravillosos pases naturales y otros de distintas marcas, que el público coreó entusiasmado, y coronando la labor con un pinchazo y una soberbia estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Villata se mostró valiente en el toro corrido en segundo lugar, despachándolo de una buena estocada, que le valió ovación con vuelta al anillo. Su actuación en el quinto fué bastante vulgar.

Posada, que había toreado muy bien con el capote y había tenido acertadas intervenciones en quites, pasaportó a su primer enemigo, tras una faena de alivio con brevedad. Pero en el que cerró plaza puso cátedra de excelente torero, así en las verónicas con que le saludó, como en la faena con el trapo rojo, a base de pases naturales, ligados con el de pecho, ayudados y de la firma, entre palmas y oles y a un palmo de los pitones. Mató superiormente, y estalló una ovación ruidosa, seguida de vuelta al anillo y petición de oreja.

EN CORUSA

Seis de Ernesto Blanco para Solórzano, Amoros Chico y Ortega

Con una entrada superior en la sombra y el sol, se ha celebrado la primera corrida de feria corriéndose ganado de Ernesto Blanco, que fué grande y difícil, sobre todo el cuarto y quinto, que fueron lidiables.

Solórzano toreó superiormente por verónicas a su primero siendo ovacionado, así como en los quites que realizó con las banderillas puso tres formidables pares que fueron otras tantas ovaciones y con la muleta realizó una faena cerca, valiente y confiante, para dominar al manso, lo que logró el mejicano a fuerza de exponer para matar de un pinchazo una estocada y descabello al tercer intento. (Ovación y vuelta por la gran faena.) En el cuarto toreó hábil y valiente para poner al toro en suerte. Con la muleta hizo una faena cerca para su jeter al toro que estaba huido y a la hora de matar entró varias veces con gran decisión, dando varios pinchazos, sacando siempre empujado por que el toro se ponía siempre por delante desarmando al matador, que logró cobrar una estocada que aizo dobló al manso cuando sonaba el aviso fatal. El público aplaudió a Solórzano por la voluntad que puso para que el toro muriese en la plaza.

Amoros Chico toreó con el capote por verónicas con gran estilo y orden, lo que le valió grandes ovaciones así como en los quites. Con las banderillas fué ovacionado en tres grandes pares que clavó en su primer toro al que después le hizo una faena cerca y valiente para matar de tres pinchazos y una estocada. (Ovación.) En el quinto logró a fuerza de arrimarse dar unas verónicas superiores y con la muleta dió muletazos cerca dominando al manso, al que mató pronto su-

jados, esculpido. Algunos pases fueron verdaderamente asombrosos. Uno de ellos, de pecho, con la muleta baja, corriendo la mano con un ritmo perfecto, provocó una ovación.

Acabó con una estocada un poco caída, pero la faena fué tan buena que se le concedió la oreja. Y los entusiastas lo sacaron en hombros.

Bregó mucho y bien Rubichi. Como en todas las corridas, tuvimos un espontáneo que cayó en manos de los guardias sin haber dado un lance.

Cecilio Barral gravemente herido

Como antes hemos dicho, al hacer un quite en el tercer de la tarde fué alcanzado este novillero. Al dar un lance por el lado derecho, el toro, que adelantaba un poco, lo empujó por el muslo y se le echó a la cabeza. Lo cornó aparatadamente y lo despidió, al fin, con la ropa destruida.

Cecilio Barral cayó sobre su capote, quedando extendido, inmóvil y ensangrentado, mientras sus compañeros hacían el quite.

Recogido por las asistencias, se le trasladó a la enfermería, donde los médicos le hicieron una larga operación. Al terminar ésta el doctor Segovia facilitó el siguiente

Parte facultativa

«Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Cecilio Barral con una herida de asta de toro situada en la cara interna del muslo izquierdo, que interesa la piel, aponeurosis, recto interno, con rotura de la safena; y otra en la cara anterior, tercio superior del muslo derecho, en sedal, que interesa la piel y tejido celular de 15 centímetros de extensión. Pronóstico grave»

Después de curado se trasladó al herido al Sanatorio de Toreros.

EN TETUAN

Seis becerros de Gumersindo Llorente para Nella, Eulogio Domínguez y Pepete de Méjico

Verdaderamente, el negocio taurino no está como para enriquecerse, pero tampoco está de forma que, bien administrado, no puedan seguir dándose novilladas en Tetuán. Sin duda, el empresario no quiere o no puede organizar la cabeza en esto de la organización de cartelas, y prefiere organizar becerradas a base de presupuestos módicos y aburrimiento general. Con esto, el polvo y las incomodidades veo que a la mayor brevedad me dedico a descansar los domingos. No estaré mal.

La becerrada de ayer resultó como siempre resultan estas fiestas: ni fiesta ni nada. Algo así como un motivo para pasar dos horas y salir de la plaza como si le hubiesen propinado a uno un palizón.

Don Gumersindo Llorente envió unos inocentes becerreros, no para no meterse con nadie, y así no hay emoción posible. Claro que esto de la emoción no lo digo por Eulogio Domínguez, que se emociona tanto en cuanto ve una pulgada de pitón, que no hay forma de que esté quieto ni un instante. Así resultó que oyó un aviso y una bronca como resumen de su actuación. Es una lastima que no continúe con el volante, que nunca debió abandonar.

Pepete de Méjico es valentón; hizo cosas que le hacen acreedor a que le den cuatro o cinco corridas de esta clase, a ver si logra reunir unos cuantos los necesarios para sacar un pasaje de tercera para su tierra, y se marcha para nunca más volver.

José Nella fué el único becerrista que dió la nota de torero. Tanto con el capote como con la muleta logró hacernos creer que estábamos en una plaza de toros, ya que dió verónicas superiores, simuló quites artísticos, y con la muleta hizo dos faenas, sobre todo la segunda, que se ovacionaron muy justamente. Matando en su primero estuvo regular, y lo mismo en su segundo, pero la faena que hizo en este becerro fué tan artística, que por insistente petición del público se le concedió la oreja al muchacho.

En el intermedio del tercer becerro al cuarto hubimos de sufrir el latazo del sorteo que unos regalos, que tuvieron la virtud de contentar a los agraciados, pero que sirvieron para aburrir más al resto del público.

EN TETUAN (POR LA NOCHE)

«Los de Aragón».—Cogida de Saavedra

En el espectáculo nocturno, que casi llenó la plaza tetuana, repareció la famosa banda cómica-taurina «Los de Aragón», consolidando el éxito de sus anteriores actuaciones.

Los toreros bufos Plomo-Charlot, Lavisera y su Botones lidiaron un becerro de Llorente, que fué bravete, y que les permitió realizar muy variadas suertes de cómicos efectos, arrancando palmas abundantes.

En la parte seria se las entendieron con dos uvaños de la misma ganadería Luis Saavedra, quien estuvo muy voluntarioso, y Vicente Presencia, que reveló una supina ignorancia. Ambos rodaron por el «tapiz» repetidas veces, sufriendo el primero una herida de diez centímetros de extensión en el escroto.

La parte más interesante del espectáculo corrió a cargo de la agrupación taurino-filarmónica «Los de Aragón», que en el concierto musical y en la lidia de un becerro hizo las delicias del público, hermanando el arte lírico con la gracia y agitando el repertorio de trucos, que mantuvieron en constante hilaridad a la concurrencia.

Las ovaciones cerradas y continuas, de las que participó al final la cantadora de Jotas María Asensio, sellaron el nuevo triunfo de tan excelentes artistas, obligándoseles a dar la vuelta al ruedo entre aclamaciones.

EN CADIZ

Ganado de Guadalest para Cagancho y los hermanos Manuel y José Bienvenida

Con extraordinaria animación se ha celebrado la tradicional corrida a be-

Declaraciones del obispo de Madrid

(Continuación de la página 1.ª)

humana. La Iglesia no puede despojarse de su esencia...

En primer lugar, si en el fondo fueran monárquicos, no sería como católicos...

Además, notorio es que los elementos hostiles al catolicismo han preferido siempre militar en las filas republicanas...

El absurdo imperio de la «STAR»

Y si prosigue—además de la obediencia por conciencia, se quiere la adhesión espontánea y afectuosa...

Le diré más: esa prevención y hostilidad es mayor de la otra parte, que de la de los católicos...

Insistentemente le requerimos a que nos ayude a él, de su parte, a los conseguimos...

Es espíritu amplio y comprensivo, hombre de gran cultura, encanta la conversación de este obispo y académico de la Española...

Terminamos. Antes de estrecharle la mano—no hace además de pedirle que nos repita las palabras de Santiago el Menor...

Esto, y no más.

MITIN COMUNISTA SUSPENDIDO

En el teatro Maravillas había anunciado para ayer mañana un acto organizado por el Comité comunista de Madrid...

LAGRIMAS QUE OFUSCAN

esa especie, que corrió por la Prensa, me alarmé y me procuré informes directos...

¿Y quién duda que se practica responde el obispo—En la Iglesia como en todas las sociedades, habrá quienes fallen a sus deberes...

EL PAPA SERA GENEROSO

¿Cómo cree usted que resolverán las Cortes el problema religioso? Quién sabe! Esa es mi máxima preocupación...

NI ODIOS NI VENGANZAS. CORDIALIDAD

El obispo calla, manifestamente entristecido:

De pronto se anima su mirada y exclama: Yo quisiera, para bien de España, que las bodas del pueblo español con la República se celebrasen con sincera y efusiva cordialidad...

Yo quisiera, para bien de España, que las bodas del pueblo español con la República se celebrasen con sincera y efusiva cordialidad...

Insistentemente le requerimos a que nos ayude a él, de su parte, a los conseguimos...

Es espíritu amplio y comprensivo, hombre de gran cultura, encanta la conversación de este obispo y académico de la Española...

Terminamos. Antes de estrecharle la mano—no hace además de pedirle que nos repita las palabras de Santiago el Menor...

Esto, y no más.

MITIN COMUNISTA SUSPENDIDO

En el teatro Maravillas había anunciado para ayer mañana un acto organizado por el Comité comunista de Madrid...

LAGRIMAS QUE OFUSCAN

LOS DEPORTES

(Continuación de la página 1.ª)

Los resultados obtenidos fueron: A. Meneses vence por abandono a Manuel Lorenzo.

M. Blanco vence por k. o. técnico a Gregorio Martín. J. Sánchez vence por puntos a José Iglesias.

M. Felices vence por abandono a Francisco Gallego. J. Hernández vence por abandono a José García.

F. Guadalupe vence por k. o. a Gabriel Serrano. M. Moral vence por k. o. a Angel Montero.

J. Rodríguez vence por abandono a B. Portas.

CARRERAS DE GALGOS

La gran reunión de esta noche. Esta noche, a las diez y tres cuartos, el Club Deportivo Galguero su primera reunión extraordinaria de verano...

Resultados. Copa Anju (hándicap).—Primera eliminatoria: Primero, Guillermo, en 1 m. 37 s. 1/5.

Segunda eliminatoria: Primero, Torres, en 1 m. 37 s. 3/5. Segundo, Gómez II, en 1 m. 38 s. Tercera eliminatoria: Primero Phil Blake, en 1 m. 35 s. 1/5.

Cuarta eliminatoria: Primero, Viñals, en 1 m. 38 s. 3/5. Segundo, Balderabano, en 1 m. 40 s. 2/5.

Primer semifinal. La carrera los dos primeros clasificados en la primera y segunda eliminatoria, obtienen el siguiente resultado: Primero, Torres, en 1 m. 36 s. Segundo, Guillermo, en 1 m. 38 s. 2/5.

Segunda semifinal, corrida por los restantes clasificados: Primero, Blake, en 1 m. 37 s. 1/5. Segundo, Viñals, en 1 m. 48 s. 3/5.

Final. La carrera Torres, Blake, Viñals y Barret, éste en sustitución de Guillermo. Se adjudica la copa Torres, en una brillante carrera, en la que emplea 1 m. 36 s. 3/5.

El trofeo lo recibe Torres, en medio de una gran ovación, de manos de la bella señorita Rosa Arciniega.

Carreras One lap dash.—Desafío de una vuelta con salida lanzada entre Bray y Alvarez, venciendo éste, que suma un tiempo de 45 segundos 4/5.

Bray hubo de retirarse en la repetición de la segunda vuelta por avería en su máquina. La repetición fue debida a una caída del propio Bray.

En próxima reunión se repetirá el desafío. Carrera «scratch».—Primera eliminatoria: Bray, en 1 m. 9 s. 1/5. Segunda: Torres, en 1 m. 7 s. 3/5.

Tercera: Barret, en 1 m. 8 s. Cuarta: Viñals, en 1 m. 8 s. 4/5. Final: Blake, en 1 m. 8 s. 1/5.

Intención de records internacionales: Harry Bray y Charlie Barret intentaron batir el record internacional que ostenta Phil Blake en 21 segundos.

Ninguno de los dos lo consiguen, ya que Bray tarda 22 segundos y 21 3/5 respectivamente.

Intención de record nacional.—Francisco Caba no logró igualar el record que detenta Archo en 21 segundos 3/5. Hizo una marca de 21 3/5.

CICLISMO

Francisco Llana, vencedor del campeonato de Chamartín

Ayer celebró el Club Ciclista de Chamartín de la Rosa una carrera, en la que se disputaba el campeonato de esta entusiasta Sociedad.

El recorrido era de 150 kilómetros, desde Tetuán al kilómetro 81 de la carretera de Francia (altura de Buitrago, y regreso).

Fue la característica de la prueba el flojo tren con que fue llevada, especialmente hasta el viraje. Entonces empezó la lucha.

El campeón de Castilla, Vicente Carrero, se retiró en vista de la poca actividad que desplegaban sus contrarios.

No le fue, por lo tanto, necesario a Llana emplearse a fondo para obtener su justa victoria.

La clasificación se establece de la siguiente forma: 1. Francisco Llana. 2. Angel Mateos. 3. Tarín. 4. Padilla. 5. Serrano.

Los resultados obtenidos fueron: A. Meneses vence por abandono a Manuel Lorenzo.

M. Blanco vence por k. o. técnico a Gregorio Martín. J. Sánchez vence por puntos a José Iglesias.

M. Felices vence por abandono a Francisco Gallego. J. Hernández vence por abandono a José García.

F. Guadalupe vence por k. o. a Gabriel Serrano. M. Moral vence por k. o. a Angel Montero.

J. Rodríguez vence por abandono a B. Portas.

CARRERAS DE GALGOS

La gran reunión de esta noche. Esta noche, a las diez y tres cuartos, el Club Deportivo Galguero su primera reunión extraordinaria de verano...

Resultados. Copa Anju (hándicap).—Primera eliminatoria: Primero, Guillermo, en 1 m. 37 s. 1/5.

Segunda eliminatoria: Primero, Torres, en 1 m. 37 s. 3/5. Segundo, Gómez II, en 1 m. 38 s. Tercera eliminatoria: Primero Phil Blake, en 1 m. 35 s. 1/5.

Cuarta eliminatoria: Primero, Viñals, en 1 m. 38 s. 3/5. Segundo, Balderabano, en 1 m. 40 s. 2/5.

Primer semifinal. La carrera los dos primeros clasificados en la primera y segunda eliminatoria, obtienen el siguiente resultado: Primero, Torres, en 1 m. 36 s. Segundo, Guillermo, en 1 m. 38 s. 2/5.

Segunda semifinal, corrida por los restantes clasificados: Primero, Blake, en 1 m. 37 s. 1/5. Segundo, Viñals, en 1 m. 48 s. 3/5.

Final. La carrera Torres, Blake, Viñals y Barret, éste en sustitución de Guillermo. Se adjudica la copa Torres, en una brillante carrera, en la que emplea 1 m. 36 s. 3/5.

El trofeo lo recibe Torres, en medio de una gran ovación, de manos de la bella señorita Rosa Arciniega.

Carreras One lap dash.—Desafío de una vuelta con salida lanzada entre Bray y Alvarez, venciendo éste, que suma un tiempo de 45 segundos 4/5.

Bray hubo de retirarse en la repetición de la segunda vuelta por avería en su máquina. La repetición fue debida a una caída del propio Bray.

En próxima reunión se repetirá el desafío. Carrera «scratch».—Primera eliminatoria: Bray, en 1 m. 9 s. 1/5. Segunda: Torres, en 1 m. 7 s. 3/5.

Tercera: Barret, en 1 m. 8 s. Cuarta: Viñals, en 1 m. 8 s. 4/5. Final: Blake, en 1 m. 8 s. 1/5.

Intención de records internacionales: Harry Bray y Charlie Barret intentaron batir el record internacional que ostenta Phil Blake en 21 segundos.

Ninguno de los dos lo consiguen, ya que Bray tarda 22 segundos y 21 3/5 respectivamente.

Intención de record nacional.—Francisco Caba no logró igualar el record que detenta Archo en 21 segundos 3/5. Hizo una marca de 21 3/5.

CICLISMO

Francisco Llana, vencedor del campeonato de Chamartín

Ayer celebró el Club Ciclista de Chamartín de la Rosa una carrera, en la que se disputaba el campeonato de esta entusiasta Sociedad.

El recorrido era de 150 kilómetros, desde Tetuán al kilómetro 81 de la carretera de Francia (altura de Buitrago, y regreso).

Fue la característica de la prueba el flojo tren con que fue llevada, especialmente hasta el viraje. Entonces empezó la lucha.

El campeón de Castilla, Vicente Carrero, se retiró en vista de la poca actividad que desplegaban sus contrarios.

No le fue, por lo tanto, necesario a Llana emplearse a fondo para obtener su justa victoria.

La clasificación se establece de la siguiente forma: 1. Francisco Llana. 2. Angel Mateos. 3. Tarín. 4. Padilla. 5. Serrano.

El discurso del señor Lerroux

(Continuación de la página 1.ª)

ellos conmigo compartamos la responsabilidad de la dirección, yo no tengo derecho a hacer la presentación. Es una gran satisfacción para mí que todos los elegidos, sin excepción, algunos de los cuales compartieron en otros tiempos trabajos del oficio conmigo...

Este es vuestro triunfo y esta es mi satisfacción: que habiéndose demostrado vuestra voluntad para depositar vuestra confianza en una de las personas a las que honrasteis con vuestros votos, no hay en ella una sola baja, y todos juntos nos presentamos a vuestra consideración, para pedirnos, para exigirnos vuestra solidaridad y para que todos juntos podamos realizar, continuando la obra iniciada, aquella que todavía seguramente falta por cumplir. Si para ello es necesario sacrificios en el orden personal, de alguna clase, yo no he de regatearlos. Soy de aquellos hombres a quienes la suerte encumbra a ciertas posiciones, y me ofrezco con esa influencia a vuestro servicio, porque ella, puesta a vuestra disposición, a la de vuestras familias, a las de vuestros hijos, al de vuestro porvenir y al de vuestra inutilidad, no será nunca un abuso, sino una devolución del capital que todos juntos nos ayudasteis a los hombres públicos a conquistar, y que yo quisiera para el día de mañana... (Grandes aplausos ahogan el final de la frase.)

No me permitiré en la hora de ahora hablar de iniciativa alguna. No tengo la jactancia de decir que os conozco, que conozco bastante la casa. En la medida que me permitan las obligaciones que tengo contraídas, me consagraré a vuestro servicio. Yo señalaré una hora en distintos días de la semana para estar a vuestra disposición en esta casa. Os pediré inspiraciones, buscaré en vuestra historia los ejemplos de cómo os habéis conducido. Si de esa manera consigo merecer lo que ahora no me han dado mis merecimientos, sino vuestra benevolencia, no creeré que he saldado una cuenta, creeré que a cuenta he dado algo, que al final de mi vida podrá saldarse, si guardáis de mí la memoria que merece aquel compañero insigne a quien nunca olvidaré: Francisco Rodríguez.

(Grandes y prolongados aplausos.) Algunos asociados, interpretando el sentir unánime de todos, propusieron que don Alejandro Lerroux fuera proclamado presidente efectivo de la corporación, a lo que el señor Lerroux se opuso con admirable modestia, proponiendo a su vez, que se dejara sin efecto toda medida en tal sentido hasta la reunión de la próxima junta, y que durante este tiempo continuara siendo presidente de la Asociación don José Francisco Rodríguez.

Se hicieron varias propuestas encaminadas a enaltecer la memoria del señor Francisco Rodríguez, y se designaron comisiones encargadas de dar inmediata realidad a las iniciativas expuestas.

El señor Lerroux fue despedido con inequívocas y entusiastas pruebas de respeto y admiración por todos los asociados, que comentaban encantados la franqueza, sinceridad y afecto con que se había manifestado en este primer acto corporativo el ministro de Estado de la República.

Los periodistas estamos de enhorabuena. Felicitemos y felicitemos al señor Lerroux por su exaltación al cargo en el que, indudablemente, le esperan grandes éxitos.

HOJA OFICIAL DEL LUNES saluda con todo fervor al nuevo ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, y espera de él lo que tanto tiempo viene anhelando en pro de la clase periodística y en servicio del interés público.

AGROPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS DE MADRID

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria hoy lunes, día 3 de agosto, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Altas y bajas. Balance de cuentas. Gestiones del Comité de la Agrupación. Gestiones de los vocales del Comité paritario. Exposición de una proposición de varios asociados. Ruegos y preguntas. Proposiciones.

En esta junta se discutirán asuntos de gran interés individual y colectivo para la clase periodística, y por ello, el Comité de la Agrupación ruega a todos los socios la asistencia y puntualidad.

MUERTE DEL OBISPO DE PERIGUEUX

Perpiñán 2. — Monseñor Legasse, obispo de Périgueux y de Sarlat, que estaba enfermo desde hace cuatro meses y cuyo estado se había agravado desde hace unos días, ha fallecido durante la noche, después de una larga agonía.

Monseñor Legasse había nacido en Basussarry, diócesis de Bayona, el 24 de agosto de 1859, y había sido ordenado sacerdote en 13 de julio de 1884. En 1916 fue obispo de Orán, cargo que desempeñó hasta 1920, en que fue nombrado obispo de Périgueux.

Monseñor Legasse era oficial de la Legión de Honor.—Atlante.

ASAMBLEA DE LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

La minoría parlamentaria de esta agrupación política tiene el honor de recordar a los señores afiliados y delegados de los Comités de provincias que la Asamblea Nacional, en la que ha de procederse a la estructuración definitiva del partido y redacción del oportuno programa, dará comienzo a las once de la noche del día de hoy, lunes, 3 de agosto, en el teatro del Conservatorio (antes de la Princesa), de Madrid, calle de Tamayo, 6.

Las tarjetas y localidades, tanto de asambleístas delegados, como las de afiliado podrán recogerse durante todo el día de hoy en la oficina central del partido, plaza de las Cortes, 3 duplicado.

El discurso del señor Lerroux

(Continuación de la página 1.ª)

ellos conmigo compartamos la responsabilidad de la dirección, yo no tengo derecho a hacer la presentación. Es una gran satisfacción para mí que todos los elegidos, sin excepción, algunos de los cuales compartieron en otros tiempos trabajos del oficio conmigo...

Este es vuestro triunfo y esta es mi satisfacción: que habiéndose demostrado vuestra voluntad para depositar vuestra confianza en una de las personas a las que honrasteis con vuestros votos, no hay en ella una sola baja, y todos juntos nos presentamos a vuestra consideración, para pedirnos, para exigirnos vuestra solidaridad y para que todos juntos podamos realizar, continuando la obra iniciada, aquella que todavía seguramente falta por cumplir. Si para ello es necesario sacrificios en el orden personal, de alguna clase, yo no he de regatearlos. Soy de aquellos hombres a quienes la suerte encumbra a ciertas posiciones, y me ofrezco con esa influencia a vuestro servicio, porque ella, puesta a vuestra disposición, a la de vuestras familias, a las de vuestros hijos, al de vuestro porvenir y al de vuestra inutilidad, no será nunca un abuso, sino una devolución del capital que todos juntos nos ayudasteis a los hombres públicos a conquistar, y que yo quisiera para el día de mañana... (Grandes aplausos ahogan el final de la frase.)

No me permitiré en la hora de ahora hablar de iniciativa alguna. No tengo la jactancia de decir que os conozco, que conozco bastante la casa. En la medida que me permitan las obligaciones que tengo contraídas, me consagraré a vuestro servicio. Yo señalaré una hora en distintos días de la semana para estar a vuestra disposición en esta casa. Os pediré inspiraciones, buscaré en vuestra historia los ejemplos de cómo os habéis conducido. Si de esa manera consigo merecer lo que ahora no me han dado mis merecimientos, sino vuestra benevolencia, no creeré que he saldado una cuenta, creeré que a cuenta he dado algo, que al final de mi vida podrá saldarse, si guardáis de mí la memoria que merece aquel compañero insigne a quien nunca olvidaré: Francisco Rodríguez.

(Grandes y prolongados aplausos.) Algunos asociados, interpretando el sentir unánime de todos, propusieron que don Alejandro Lerroux fuera proclamado presidente efectivo de la corporación, a lo que el señor Lerroux se opuso con admirable modestia, proponiendo a su vez, que se dejara sin efecto toda medida en tal sentido hasta la reunión de la próxima junta, y que durante este tiempo continuara siendo presidente de la Asociación don José Francisco Rodríguez.

Se hicieron varias propuestas encaminadas a enaltecer la memoria del señor Francisco Rodríguez, y se designaron comisiones encargadas de dar inmediata realidad a las iniciativas expuestas.

El señor Lerroux fue despedido con inequívocas y entusiastas pruebas de respeto y admiración por todos los asociados, que comentaban encantados la franqueza, sinceridad y afecto con que se había manifestado en este primer acto corporativo el ministro de Estado de la República.

Los periodistas estamos de enhorabuena. Felicitemos y felicitemos al señor Lerroux por su exaltación al cargo en el que, indudablemente, le esperan grandes éxitos.

HOJA OFICIAL DEL LUNES saluda con todo fervor al nuevo ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, y espera de él lo que tanto tiempo viene anhelando en pro de la clase periodística y en servicio del interés público.

AGROPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS DE MADRID

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria hoy lunes, día 3 de agosto, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Altas y bajas. Balance de cuentas. Gestiones del Comité de la Agrupación. Gestiones de los vocales del Comité paritario. Exposición de una proposición de varios asociados. Ruegos y preguntas. Proposiciones.

En esta junta se discutirán asuntos de gran interés individual y colectivo para la clase periodística, y por ello, el Comité de la Agrupación ruega a todos los socios la asistencia y puntualidad.

MUERTE DEL OBISPO DE PERIGUEUX

Perpiñán 2. — Monseñor Legasse, obispo de Périgueux y de Sarlat, que estaba enfermo desde hace cuatro meses y cuyo estado se había agravado desde hace unos días, ha fallecido durante la noche, después de una larga agonía.

Monseñor Legasse había nacido en Basussarry, diócesis de Bayona, el 24 de agosto de 1859, y había sido ordenado sacerdote en 13 de julio de 1884. En 1916 fue obispo de Orán, cargo que desempeñó hasta 1920, en que fue nombrado obispo de Périgueux.

Monseñor Legasse era oficial de la Legión de Honor.—Atlante.

ASAMBLEA DE LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

La minoría parlamentaria de esta agrupación política tiene el honor de recordar a los señores afiliados y delegados de los Comités de provincias que la Asamblea Nacional, en la que ha de procederse a la estructuración definitiva del partido y redacción del oportuno programa, dará comienzo a las once de la noche del día de hoy, lunes, 3 de agosto, en el teatro del Conservatorio (antes de la Princesa), de Madrid, calle de Tamayo, 6.

Las tarjetas y localidades, tanto de asambleístas delegados, como las de afiliado podrán recogerse durante todo el día de hoy en la oficina central del partido, plaza de las Cortes, 3 duplicado.

Espectáculos para hoy lunes

TEATRO CHUECA

Hoy 2 funciones cumbres 7 tarde, LA ROSA del AZAFRAN 10,45, LOS GAVILANES

Las zarzuelas de los llenos

Compañía MAESTRO GUERRERO de primerísimas figuras

Conjunto único GRAN ORQUESTA PRECIOS LOGICOS

Sigue la temporada cada vez más brillante ALKAZAR. —(Compañía Casimiro Ortas).—A las siete (popular), El tío Catorce. A las once (popular), Soltero y solo en la vida (reposición).

FUENCARRAL (Compañía de revistas Lino Rodríguez).—A las siete, Campanas a vuelo. A las diez y tres cuartos, Agua, azucarillos y aguardiente y Campanas a vuelo.

LATINA (Gran compañía de zarzuelas Lino Rodríguez).—A las siete, Cam. La Gran Vía y Bohemios. A las diez y tres cuartos, La Gran Vía y Los clavos (grandioso éxito). Butacas, todas a una peseta. Precios de locura.

PALACIO DE LA MUSICA.—A las seis y media y diez y media. Dos estrenos: Esta noche... tal vez (Jenny Ju go, Stegried Arno). Perdiendo los tres tribos (Douglas Fairbanks Jr, Luisa Falcón, Loreta Young). Butaca desde 1 peseta.

y una peseta. Periquito entre ellas (cómica). Los gnomos alegres (dibujo sonoro). Ingratut (cómica). Noticiario sonoro Fox. Misterios de África (en español) emocionantísima. Jueves: Sous les toits de Paris.

CINE AVENIDA (empresa SAGE, tel. 17571).—A las seis y treinta y diez y treinta, cambio diario de programa: Tarakanova. Butaca, desde 0,50.

CINE DOS DE MAYO (empresa SAGE, tel. 17452).—Sección continua de seis cuarenta y cinco a una, cambio diario de programa. El hombre de la rana. Abajo los hombres. Butaca, desde 0,25.

CINE SAN CARLOS. (El único teatro de Madrid dotado del moderno sistema de refrigeración; 18 grados de temperatura).—Hoy, a las seis y cuarenta y cinco y diez y cuarenta y cinco, toda la constelación de estrellas Paramount en el grandioso espectáculo cinematográfico El desfile Paramount (hablada y cantada en español). Muy pronto, Cascarrabias (por Ernesto Vilches).

CINE DEL CALLAO.—Tarde y noche, salón.—Butaca, dos pesetas.—A las seis cuarenta y cinco y a las diez y media. «Parejas modernas» (Pasty y Miller). «El sargento Grisch» (Chester Morris).—Noche, terraza. A las diez y cuarenta y cinco. «Parejas modernas». «Al día siguiente» (Billie Dove). Butaca, dos pesetas.

CINEMA BILBAO.—Tel. 30.796. A las seis y media de la tarde, «El desfile del amor», por Maurice Chevalier y Jeannette Mac Donald. A las diez cuarenta y cinco, noche, «El rey vagabundo» por Jeannette Mac Donald y Dennis King.

FARQUE CINEMA EUROPA.—A las seis y tres cuartos (salón) y diez y tres cuartos. Butaca, 0,75